

# DOBROGEA JUNIA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ-INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director-Proprietar CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTUL  
DE SUPPLEMENT CULTURAL  
Pe un an lei 600  
" 6 luni " 400  
REDACTIA ADMINISTRATIVA  
SI  
MATERIAL DE SPRIJIN  
DR. SCARLA DRAGHI Nr. 23  
CONSTANTA  
ABONAMENTUL  
TELEFON: 117

## UN ÎNCEPUT DE NOU AN ȘCOLAR

de ELEONORA PĂUN  
profesoara

Zilele acestea s'a înțeles că o mare serie de examene de admitere în cl. I a liceelor din localitate s'au prezentat sub forma candidaților veniți din toate străzile societății — porțile după cum am spus îmbrăcându-se — dar conștăntărea a fost aceeași ca în prece-

denții ani, sunt mulți copii stabi, nechemaji pentru școlii greș și s'aprofundat al liceului.

Se vădit părinții că nu au rămas mică lor, sau că deși au trinit media de admitere au rămas pe dinafară. Oare nu sunt examinatele un mijloc de a că-

noapțe, de a verifica puterea copșului?

Dar rezultatul slab al unui an de școală nu este semnalul de alarmă pentru un părinte vi-

gilenț? De ce atunci când părințele constată că elevul, o clasă, două, trei, a mers slab — nu se gândesc să și îndrețeze copșul pe s'ita caie unde poate ar deveni un element de valoare?

Părinții lumii școlare precum și acei cari iubesc școlia și se gândesc la o armonică propășire a individului și a societății, și și înfrățesc preocupările de școlia secundară — țocu — și oprimă pe copii stabi de a lărgi ca fluturii la flăcăi, ca să nu p'ătească tot ca ei. Că chemaji să facă liceal și să facă, celălți să se îndrețpe spre meseria sau comerș — ișvor ținar care dă posșibilitatea unei varșate și folositoare activități.

Părinții nu s'au f'iniț și pe lice și numai când nu se mai poște acolo să alerge — ca un refugiu — la școlie de pregătire specială, căci cu acest procedeu, și fac o mare, o capitală greșală, și leș pe copii să neocostesc alit însemnățea liceului c'it și a școliei speciale c'it're care este îndrumat numai după ce nu se mai poște altfel.

Bucuri mare a tuturor ar fi dacă deacapul liceului și-ar îndruma părinții, copii către școlile de mare viitor, la poarta cărora să bață c'it mai mulți școlari, c'it mai multe elemente bune. Părinții astăzi stau departe de școlia și mulți după coș și v'ed copșii admisi, nu se mai înt'rețesă alit nimic, decât să trea c'it clasa; trebuie neapărat și se str'ingă legăturile între familia elevului și școlia, și aceasta de la părinți se așteaptă; profesorul vrea să aibă în ei un preșos colaborator și-i fericiț când părinții r'ăspund acetei chemări; dar fără supărare la Conștanta nu am remarcat decit o desinteresare aproape absolută. În r'adar au fost chemaji părinții la școlia la un st'at familiar, în r'adar au fost așteptaji să vină și se intereseze de mersul copșilor lor. Pornirea care dălmuește astăzi — alit de accentuat — de a nu respecta ca s'înțenie tot ce vine de la școlia și de la profesor este un d'ureros semn de inconștienț de decădere morală și de det.

Un început de nou an școlar, f'iniț cu noi probleme, șos care iubesc copii sunt chemaji să se rezolve, prin colaborare cu profesorii, prin concurs material dat școlșilor, și p'rint' o chibzuită înfrumșare a copșilor.

Părinții care au rămas deconșonaji c'it n'au isbitit fetșele lor să intre în școl' acșta în c'ite două clase I a liceului, și facă primul pas pe drumul viștorului, înscriindu-le la școlia profesională sau la școlia elementară de fete (care îmbracă și la f'iniț d'acș vor fi 40 școlșitari).

Constanța oraș eminent economic, vechi port de o însemnățea deosebită în istoria neogolui de pe litoralul de vest al Mării Negre, trebuie să aibă o școlia comercială elementară de fete — cu un program amplitificat în cl. III-a — care să pregătească elemente convinșe pentru nevoițe comerșului și a birourilor comerciale sau pentru trecerea în școlie superioare de comerș.

E înconștat că absolventele școlșilor comerciale sau profesionale de orice grad, la st'atul studior, au o carieră bine definită și nu stau în pragul nesigurăței ca multe, foarte mult de din absolventele liceelor.

Iată o nouă cale deschisă copșilor noștri. În acest drum este nelindois că se va obține conștenta bine voșor al d'nei Președinte al Camerei de comerș prin care s'a f'icic și se face — alit pentru celelalte școl' comerciale din localitate. Autoritatea ministerului se va c'ere nu mai d'acș până la 25 Septembrie se va primi un număr de 40—50 înscrișeri pentru cl. I a școliei comerciale elementare pentru fete.

Inscrișerile provizorii se primesc în str. Tudor Vladimirescu No. 9 dinic între orele 1—4 p. m.

**Eleonora Păun**  
profesoara geografică pentru lice și școl' comerciale

### Traficul combinat de mărfuri C.F.R. cu N.F.R.

Direcținea generală a căilor ferate a dispus să se primescă în traficul combinat de mărfuri C. F. R. cu N. F. R. mărfuri de mică lotajă, de clasă de la sau st'ajunile Reșia fabr., Vârșovia, Bocșa Română, Anina și Oravița, via T. Severin, în condișunile proșcrișe și peșura celelalte stașii cari participă la acest trafic.

Taxe de transport combinate au fost expediate heștrei stașii în parte.

În privința transporturilor de mărfuri cari beneficiaș pe C.F.R. de reducere de 45 la sută, și vor fi expediate în trafic fluvial combinat dela numele stașii, se vor avea în vedere descrișunile ordinelor anterioare, cari rămân neșchimbate.

În curând urmășca să se intrinșască restanșele de toamnă a comisiei europene a Dunării.

### Sesiunea de toamnă a comisiei europene a Dunării

În curând urmășca să se intrinșască restanșele de toamnă a comisiei europene a Dunării.

În curând urmășca să se intrinșască restanșele de toamnă a comisiei europene a Dunării.

## Paralizia infantilă

de Dr. M. Iacobescu

De câteva luni țara noastră este d'antuită de o boală care caprinde mai mult pe copșii mici până la 5 ani — foarte rar pe omul mare și se chiamă Paralizia infantilă (adică paralizia copșilor) sau Poliomyelita epidemică.

Paralizia infantilă este d'uzoreșe unuș micr'ob special, un'or f'iniț viu atit de mic, înc'it nu se pot vedea cu ochii liber dar nici măcar cu aparatele cele mai perfecșionate (microșc'opae).

Boala se la dela copșii bolnav, fie direct prin ține și excreșunile corpului (ad-ordinare) fie prin obiectele de care s'a servit bolnavul, pahar, șervet, haine, țufe, cearșafuri, etc.

Toate aceste semne de boală f'iniț 3-7 zile, după care apar paralizările.

Boala începe de obicei cu febrinșle — copșii trage la somn, li doare tot corpul, d'acș li atingi — țipă și asudă mult (li tr'ec'ind'ulșle) — c'ite odăș are g'uratur, li doare în g'at și țușele, alțori are dureri de cap, li se înțepeneș cașua, are varșături și este constipat (nu urdineș de șoc) sunt însă și copii care au d'uzoreș (urdușare multă).

1) Să se facă cea mai mare curățenie pe străș, în curș și în case (șămânșia boalei st'ând pe lucruri murdare și în praș).

2) Casele să se aeriseșcă cât mai des, l'ăsând să d'atrundă noarele îndrumuri.

3) Toate lucrurile din casă și muș cu seamă cele de ap'ertat nu se scoadă afară la soare și șer, ținându-le c'it mai mult — (șoarele are puterea de a omor' ori ce fel de boală).

4) Să nu se lase copșii a se d'uce pe la bolnavi.

5) Să se îngrijesă de curățenia corpului, a mâinilor, nasului și țurei — și în special înainte de masă.

6) C'ind se îmboind'vește cineva din casă și pentru că li înc'opuș nu se cunoște ce fel de boală are, e bine ca c'it bolnav să se izoleșe șingur într'o cameră aparte.

7) Pentru orice îmboind'veșe să se anunșe imediat medicul cel mai apropiat, agentul sanitar sau moșș, pentru a vedea desșpe ce este vorba, ținând m'asurile necesare de căutare.

8) Dacă se adeverește că este vorba de Paralizia, atunci bolnavul trebuie imediat izolat la cel mai apropiat spital și în spital ac'io se pot lua m'asurile impuse de știinș, pentru vindecarea în cele mai bune condișuni, așa ca să nu rămână înfrumș copșul.

9) Paralizia infantilă cu c'it este îngrijită mai în grabă cu atit vișta este mai înșurș de peric'ol, iar vindecarea mai radicală.

10) Spitalul Conștanta este înțesat cu cele mai noi și putereșe aparate electrice, cu cari se tr'atează și vindecă Paralizia infantilă.

## Sosirea d-lui N. Iorga

Ac'asă, cu trenul de ora 8.30, a sosit în localitate ilustrul savant d. Nicolae Iorga, președintele Ligii Culturale.

În gara distinsul oșpete a fost primit de un public foarte numeros în frunte cu d-nii D. Stoicescu, președintele Ligii școlia Conștanta, N. D. Chirescu vicepreședine, C. Mureșanu din partea Academiei Populare, ș. a.

La coborșrea din vagon d. Victor Stoicescu, în numele Asociașiei înv'ățitorilor președineș d-lui Iorga o jerbă de flori, urându-i bun venit la Conștanta.

An luat cuvântul apoi d-nii D. Stoicescu și C. Mureșanu carora, foarte mișcat de primirea ce li se face, d. Iorga le-a mulțumit călduros.

Dela gară, condus de către un grup compact de amici și admiratori, d. Iorga a fost condus la locușia d-lui avocat N. D. Chirescu, unde a fost găzduit.

În cursul dimineșei ilustrul oșpete a f'icic o vizită prin oraș iar la orele 10 D-nu a vizitat nouș Teatrul al Ligii Culturale, înt'rețându-se șosșe amabili cu d. Demostene Tranișu, generosul c'titor al ac'elui edificiu, donat de d-nu dela punerea pietrelor fundamentale, Ligii.

La orele 11 d. Iorga a asistat la șosșemitașe înșurșurii nouș Teatrul, iar la orele 4.30 ilustrul savant va ține o interesantă conferinșă.

Din lipsă de timp și spașie se rezervă a publica în numărul nostru de mâine o d'are de șosșă detaliată redând totodată și convășșările ce s'au roștit cu ac'astă ocaziune.

**Pentru biserica din Caramurat**  
Consiliul parohial al bisericii ortodoxe din Caramurat, în numele tuturor șosșiorilor din comună, mulțumesh și pe ac'astă cale d-lui deputat Vasile Sassa, f'ist ministru, pentru importantul șosșor de 30.000 lei, obținuș prin șosșurșia d-sale din partea unișterului cultelor și artelor, — gest care constitușe încă o dovadă de prișteșca grijă pe care d. Sassa o poartă buneli și propășirei noastre la Dobroșe.

În vederea conșșurșii și termidării lucrurilor de construcșie la unuș locuș de biserici, consiliul parohial din Caramurat va ține în ziua de 2 Octombrie, ora 10 dimineșe, licitașie pentru antrepriș lor. D-nii amatori vor prezenta oferte țuchșe și garanșie de 4%. De caprișul deviziunș se poște lua cunoșșinșă în la șosșial tehnic al județului, în la șosșial parohial.

**Povestea rendezvous-urilor**  
Print' o dispoșișione bine venidă toate înapurșele și casele de toleranșă au fost multate la periferia orașului. Totuș prin ac'astă bușă m'asură nu s'a contribuit decit la înnușșirea vechelului zămăr de case de toleranșă neantrozitate, dar cari apar prin toate strădelor din oraș și în plus centru țhar.

Un astfel de locuș de prostitușie se g'ăsește și pe strada Bibescu Voda, unde în fiecare noapțe scandurile și bătășle se țin țanș. Pe ac'astă stradă locușec familia onorabilă, cari prin vechitătia ca acest bordel nu mai sunt în siguranșă nici la propriul domiciliu, d-nu cazul că indivizii strășini p'ătrund din greșală prin toate locușșele dimprejur.

Ac'astă situașione nu mai poște fi tolerată.

Înșem la dispoșișia autoritășilor competente la ac'astă direcșie numele casei în chestiune.

## Descoperirea unui nou compozitor în Grecia

Din Atena se anunșă că a seară a avut loc un consiliu de ministri cari a durat țrei ore și la care au participat și comandanșii garnizoanelor.

Se șosșește că acest consiliu s'a ocupat de o șosșă tentativă de complet împoștriva guvernului.

"Daily Telegraph" afiș dela șosșă sigură că partizanii generalului Pangalos au pregătit pentru ziua de Marș, o revoltă care însă a eșuat.

## Din port

**Instigator arestat**  
Capit'ania de port a dresat ac'te muncitorului Tufă Dumitru care f'ind b'at a îndemnat la grevă pe muncitorii dela șlocuri.

**Regimentarea muncii**  
În urma rezultatului plebiscitului muncitorilor Capit'ania a dat o publicașie prin care ar'at că numai delegașii aleși Dobrică Răduș, Spiru Palade și C. Pompișu au dreptul de a contracta muncă în port.

**Diplomatică**  
Cu vaporul "Principesa Maria" a plecat spre Conștantașopol d. Keșan Djeihan ministru plenipotențiar al Afganistanului la Așg'ora.

## O nouă distracșie a Conștanșei

Print' o bună achizișie f'icic'ata de către d. Popescu, directorul Circului Zoologic, șosșorul Conștanșei nu numai s'a îmboșșit, dar a devenit alit de înț'rețos, înc'it amatori oș mai pretenșioș vizit'au în fiecare seară Circul îng'altat pe strășul Carol.

Eri, după cum am anunșat, au avut loc țrei țmari țușe. Prima, cea dist'ict Jean Kirțog (român) și Ștef'el (bulgar) după 40 de minute a rămas nedecidat. A doua țușă dist'ict c'oslovac și Bogadișor (rus) s'a terminat după două minute, în care Bogadișor nerespect'ind regulamentul țuștelor, a fost declarat învins și în fine ultima țușă dist'ict Mamai șampion mondial și Sobolevski (ukrainian) a rămas decidat după două minute în cari, șampionul ukrainian a fost învins.

Ac'oste țușe pe lângă interesul cel-l prezintă, mai constitușec și un izvor de veselie.

Pentru astă seară, afiș de celelalte înț'reșate numeș program, ș'au anunșat alit țrei țmari țușe și anume: Mamai, șampion mondial contra Șaban, șampion dobrogean; Bogadișor șampion rus brut'at contra Oț'irich șampionul Europei și șosșorul șampion român Kirțog contra Sobolevski, șampion ukrainian.

## Loteria Casei avocașilor

Congresul general al avocașilor din România ținut la Conștanta, a votat o moșșione prin care aprobă organizarea unei loterii a Unișșei avocașilor din România cu șocul ca delat fondul ce va rezulta să se construesăc la Bucureșș "Casa Avocașilor" iar bișetetele să se distribușe prin bașouri.

La Unișșe s'a înc'opuș distribușirea carșetelor de bilete.

D-nii avocașii sunt rugaji să tr'eadă la birourile Unișșei pentru a ridica carșete de bilete.

## Un dobrogeean în Germania

O excursie de studii (9)  
de: George Dragomirescu

26 Iulie  
LA ESSEN  
Sosit în oraș la 9 a. m. Consiliul nostru onorabil d. Dr. D'umș se îngrijesh și aci ca și la Dortmund de alcătușirea unui frumos program.

portul g'asit de Friedrich Krupp pentru a și pune înșep'ind'erea pe temelii solide, înc'osând șosșeș produsele metalurgice strășine.

În curșia unușmi înt'reșind'eri se g'ăsește și aci în bank d'are așa numita "Stammhaus", casa de origină, construișă în 1824 în care fondatorul nu trăi decit doi ani, căci moareș în r'ăpășe în 1826.

Până la 1 Iulie 1915, toate ansele fabricelor fură mult ș'arșite.

La 1 Octombrie 1918 erau în fabricile Krupp 115.000 țmari și numărul s'a șosșorit până la 180.000 lucrători.

Doctor VASILESCU  
— BOALE DE CERE —  
Constanșaj:  
de la 8—9 a.m. și 2—5 p.m.  
CONSTANTA  
Str. Tudor Vladimirescu No. 11



# 4.40 TIGLE

LEI BUGATA **PUSCHILA** din Cernavoda  
PENTRU LUNA AUGUST PREȚUL **4.40** LEI  
TIGLEI A FOST SCĂSUT LA **4.40** BUGATA  
Astfel că **TIGLELE PUSCHILA** sunt cele mai bune  
cele mai frumoase și cele mai eficiente.

## Spidoléine

Ulei special pentru Tractoare în butoaie originale de 50 și 100 Hgr.  
Exclusivitatea: Steaua Constantei, Str. Avram Iancu 25  
— CONSTANȚA

Eri a sosit în localitate, spre  
inspectarea Administrației finan-  
ciare, d. Inspector Macavel, din  
ministerul de finanțe.

Polia domnului lăncu Radu,  
Bazargiu, în valoare de lei 10  
mii ce se găsea în portofoliul  
nostru s'a protestat din eroare.  
P. LULUDIS & FII  
Constanța

Curs de Desen și Pictură  
MARIO LEDDA deschis de la  
orele 2-6 a. m. Villa „Păpuș-  
ca” Str. Al. Lehovari No. 12  
Constanța.

Se primesc stevi (e) în  
gazdă. A se adresa str.  
Boscu Vodă No. 4, Con-  
stanța.

Inscrierile la școala de fete em-  
perioară de comerț s'au prelungit  
până în ziua de 25 Sept. cor-  
respondența se va adresa direc-  
torului în orele de birou.

Numai zece zile  
din Căzuta sezonului iarnic  
Magazinul P. Șapira  
vinde toate mărfurile și  
cu mari reduceri de prețuri

Tabloul, cuprinsând chi-  
purile a aproape o sută  
din eroii dobrogeni, a-  
părut în ziarul nostru de  
sua înălțării, a fost redă-  
părut într-o ediție specială  
pe hârtie velină și s'a  
pus în vânzare, pe pre-  
țuri de o sută lei.  
Doritorii se vor adresa  
administrației zărilor.

Doctor ELISA GHEORGHIU  
Flevej 3, în orașul nostru în ju-  
cațiile își reia consultațiile,  
8-9 a. m., 3-5 d. z.

Expoziția picturii Rai-  
cu din spațiile Catedralei  
a obținut unicul record  
al sezonului. Păpui s'ar  
putea constata și după  
numărul tablourilor o-  
prine.

Souvenire din Constanța  
bine asortat cu red-  
cere de 10% din cauza  
sezonului avansat  
găsiți numai în  
Casornicaria MERLAUB  
Str. Carol 51 C-10

Cadouri pentru ori ce  
ocazii, Bijuterii verita-  
bile vândute cu mari  
reduceri în  
Casornicaria MERLAUB  
Str. Carol 51.

Ochelari de soare  
Nu cumpărați ori ce  
ochelari cași strică  
vederea, ci numai din  
aceia centrul și contro-  
loa la fabrica de ochelari.  
P. ȘAPIRA  
Furnizor al Căminului

Doctor A. RAPAPORT  
FOST INTERN de SPITAL  
— Str. CAROL 64 B-10 —  
Vă-a-viz de Cofetăria Grand  
Dă consultații pentru:  
BOLI INTERNE, GENTO-  
URINARE, — SIFILIS —  
BOLI DE FEMEIE  
Consult. 9-11 a.m., și 2-7 p.m.

Numai la P. ȘAPIRA  
găsiți cele mai frumoase  
Souvenire din Constanța

Domni Alexandru Calistean  
și Halgaz Ecmoclean, au primi-  
t din partea direcției  
noastre, delegațiunea de a  
controla situația abonamen-  
telor noastre și a face în a-  
celea timp și încasări în Do-  
brogea întreagă.

Dr. S. HAIMOVICI  
Boli de copii  
INTERNE — FEMEIE  
Diagnosticul precoce  
al Sifilisului prin  
Ultramicroscopie  
Cons. 10-12 și 3-7  
Str. Ștefan cel Mare 63 B-1  
502-30

### MICA PUBLICITATE

DE VANZARE  
Un loc de casă de 606 m. p.  
situat în strada Griviței colț cu  
strada Avram Iancu, bun pen-  
tru locuință sau prăvălie. A se  
adresa D-nei Rădulescu, strada  
Maramureș No. 49 sau D-lui  
deputat V. Lepădatu școala No  
5 de fete str. Valma Albă.

DE INCHIRIAT 2 camere  
mobile; de preferat Doamnă  
sau Domnișoară Profesoră.  
A se adresa d-lui Gh. Sto-  
nescu Bulevardul Regina Maria  
No. 42 Loco.

Se caută lucrătoare practice  
și ucenice pentru a-  
telierul de colecții de dame al  
d-nei Corneelia Cornea, str. Mircea  
114 (caseta vâmie)

DE VANZARE la Villa Nouă su-  
p. între terasate construite și lu-  
cuite. Adresa Maria Constanti-  
nescu str. Vasile Lupu No. 25  
Gr. — 5

DE ARENDAT 10 hectare  
pământ arabii la comuna Hazi-  
duluc jud. Constanța. Amatori  
se vor adresa la ziar d-lui Sarry.  
DAU UN COPIL de SUFLET  
de sex masculin, dragut, sănă-  
tos, etatea 3 luni. A se adresa  
la d-na Moșag Ana Bogățeanu  
în strada Mihai Viteazul No. 74  
Constanța. gr.—7

DE VANZARE două locuri  
impresmutate str. Carol Cartierul  
Anadoichoi în ambele colț Str.  
general Averescu 1800 m. p. pe  
un loc construcție de raport 500  
lei în p. Avantaj de plată.  
Amatori se vor adresa D-nei  
Margareta Moscu, comuna Pe-  
trești, oficiu Bibești jud. Gorj.  
489-10

DE VANZARE Casă în can-  
tru, Str. Mă-  
rei No. 5 compusă din  
subsol și parter, 7 ca-  
mere, 2 băi, dependințe  
curte, electricitate, canal,  
apă. A se adresa Str.  
General Manu 90.  
482-15

ELEVI IN GAZDĂ buni între-  
ținuți primește d-na Teodora  
Toma, str. Sabinilor No. 6.  
gr. — 5

DE VANZARE  
450 oi cu berbeci lor poloj-  
spanos. A se adresa: Str. Dece-  
bal 9, Loco. 489-15

DE VANZARE în Constanța  
Vile noi, 10.000 m. p. (zeci  
mă) a 20 și metri total  
în 4 parcele. A se adresa: Via  
Simionescu Str. Mihail Coșcu  
la D-na Maria V. Simionescu

DE VANZARE 15 hectare  
de pământ pe marea Carahan.  
Amatori se vor adresa D-lui  
Nicolae Făgărăș comuna Cani-  
muraș sau D-nei Cosmigu Str.  
Bolințeanu 17, Constanța.  
494-6

DE VANZARE  
Teren Petrolifer circa 2 hectare  
cu 700 grădini, pomi roșii  
productivi, situat în centru cor-  
muni Băicoi jud. Prahova lă-  
ngă Primărie, Școala și Parcul  
Sfetesca cu 2 fațade; propriu  
pentru birourile Societății Pe-  
trolifere, sau pentru Exploatare  
comercială. A se adresa:  
S. GEORGESCU — Ploiești  
Str. Luminii No. 17. — gr.

INCHIRIEZ efin construcție  
de piatră având două odăi de  
locuit și o magazie de 13 pe 8  
bună pentru atelier sau depozit  
cu 1300 metri.  
Adresa: N. Simionescu, Str.  
Mihail Coșcu (via Simionescu).  
— 6

DE INCHIRIAT un apartament  
compus din 3 camere, un antreu,  
o bucătărie și beci. Str. Văter  
Mărcocianu 8. Gr. 5

S'A PIERDUT între zilele de  
15-18 Septembrie 1927 una  
polișă în alb în valoare de 12000  
lei în localitatea de Reich Seefried și  
Rudolf Seefried, o declar nulă  
și fără valoare în mâinile oricui  
s'ar găsi. 507-2

VÂND efin zece locuri de  
casă de 260-325 m. p. aproape  
de Oborul Nou. Fiata în rate  
în TREI ANI.  
Adresa: N. Simionescu, Str.  
Mihail Coșcu. — 6

Dr. OTTO MAUCH  
de la Sanatoriul Diaconestilor,  
s'a mutat alături B-dul Regina  
Maria 55.  
Consult. 9-12 a.m. 4-6 d. a.  
495-30

BRODEUZA fină, lucra-  
ză în familie. A se adresa, strada  
Daciei No. 2.

GINE a găsit o poșetă mică  
de damă, de culoare neagră, a-  
vând într'însa mai multe acce,  
un carnet de c. f. r. cu reduceri  
pe numele Maria Cuba, și suma  
de 500 lei, e rogat să oprească  
banii și să trimită acce la re-  
dacția zărilor. gr.—3

VÂND SAU INCHIRIEZ un  
corp de 21 hectare arabile cal.  
L, la marea Medgidia, la 5-6  
km. de gara Cernat. Adresa la  
d. Gheorghe Ciocan, Murfatlar.  
503-6

L. ST. DIMITRIU & G. A. ATHANASIADE  
BIBLIOTECA: „GRAND” CONSTANȚA  
MAGAZIN: „GRAND” CONSTANȚA  
MAGAZIN: „GRAND” CONSTANȚA



TEATRUL CINEMA  
AL LIGEI CULTURALE  
D. TRANULIS  
Bulevardul Ferdinand  
colț cu Mihai Viteazul  
Cea mai frumoasă și cea mai  
conferențabilă sală de Teatru și  
Cinema din localitate.  
Anunță publicul și pe toți pri-  
etenii ei: cu începerea de JOI 22  
Septembrie 1927 va rula splen-  
dida înscenare cinematografică  
Cuceritorul Femellor  
Interpretare admirabilă în frunte  
cu MARY CHRISTIANS —  
ERNA MORENA  
și răsunat  
HARRY LIETKE  
Între Pauze  
Compania artistică de reviste și  
comedii de sub conducerea d-ului  
TITI MIHAILESCU va juca o  
frumoasă revistă scrisă și aran-  
jată special pentru inaugurarea  
noului TEATRU—TRANULIS  
sub titlul

Ro-Co-Co  
Mare revistă satirică de  
ION PRIBEAĞU  
Costume și decor nou.  
Orchestra Je 8 persoane sub  
conducerea d-lui Gh. Vasilescu  
va cânta în timpul rullării din  
repertoriu nou alin.  
— Prețuri Populare —  
—xxx—

CIRCULE „ZOOLOGIC”  
Strada CAROL colț cu Decabal  
PROGRAM SCHIMBAT  
NOU — DEBUT NOU  
3 mari lupte interesante  
A sosit cel mai bun și cel mai  
tare luptător Teribilul TURC  
Șampion Mondial  
Mamut Pelivan  
și va lupta în aeră seară  
MAMUT  
Teribilul Turc Șampion Mondial  
CONTRA  
Nobolevski  
Șampion Ucrainian  
A doua Perche  
Stoleef contra Kirtop  
Șamp. bulgar Șamp. Rom.  
A doua întâlnire  
A treia Perche  
SFATONI contra Bogadirof  
Culois 140 kg. Șamp. Rus  
A doua întâlnire  
Reprezentarea va începe la orele 9  
seara în Parada luptătorilor începe  
la orele 10 jumătate în.  
Onor Publicul în timpul spectacolu-  
lui va fi distrat de orchestra Banei  
Navale Maritime. Direcțiunea

Târgul cerealelor  
Oborul de cereale Constanța  
Cereale sosite și vândute la  
obor pe ziua de 20 Sept. 1927.  
6 grâu arăuț 830-870 suta  
3 g. de toam. 700-720  
secară  
125 orz 590-605  
22 ovăz 500-530  
17 porumb 470-480  
46 în 710-1060  
3 mei 520-540  
rap. nav.  
1 rap. muștar 1200  
8 rap. p-vră 300-1020  
9 rap. sâmb 500-650  
6 fasole 660-730  
în  
pae de grâu  
38 dughis pae 140-260  
sămânța  
lână  
cervale  
mădrică

Doctorul FR. BITTAU  
Fost Medic de Cămin  
în Germania  
Și-a mutat consultațiile  
de la Sanatoriul  
Diaconestilor  
în Strada CAROL No. 145  
colț cu T. Vladimirescu  
Especializări și tratamente speciale  
RAZE ULTRAVIOLETE  
COLLUM—ULTRA—SONDE—DISTRIBUIE  
Consultații 9-11 și 3-8

Doctor B. TATARSKI  
Fost medic al Căminului Universitar  
BOLI DE PLĂMÂNI  
Și-a mutat operațiile de  
— Raze, gât și urechi  
— Electrocardiogram, laborator de  
— electrocardiogram, tratament cu raze  
— ultraviolete  
— Radiografie și Ultrascopie  
— Raze X — Röntgen  
Consult. 9-12 d. z. și 3-7 p. m.  
Str. Renaș Opreanu No. 11 bis  
(Îngăz Hotel Carol)

Cabinet Dentar  
C. GREIBER  
Diplomat în facultatea de medicină  
a universității din Kiev  
Specializat orice lucruri în  
zile dentare  
Ratacționat în țară  
Și-a mutat str. Carol colț cu  
Căz-Vodă 28  
Și-a mutat str. Carol colț cu  
Căz-Vodă 28  
Consult. 9-12 d. z. și 3-7 p. m.  
Pentru FUNCIONARI d. z. 9-11  
și d. z. 12-3 303-30

**FLIT**  
distruge  
Mustele  
Ploșnitele  
Moliile, Tântarii, Gândacii,  
Furnicile și ouăle lor  
Bidon galben cu bandă neagră

Dr. H. WENZEL  
Chirurg al Căminului Universitar  
din Viena  
Strada CAROL (colț cu bu-  
levardul Regina Maria  
TRATAMENTE SPECIALE  
pentru boli de femei, etelichi  
și căl urinare  
— Chirurg și Mameș —  
Consult. 9-11 și 3-5 234-30

AVIS  
După un lung studiu în chi-  
mia laboratorului pentru box și  
chero întrebându-l chimiciale  
„Masger Lucius Brünning A/M”  
și vopselele de proveniență ger-  
mană ca: Leopold Kassa, Bajer  
și Agfa din Berlin și Frankfurt  
am obținut adevăratele și bi-  
ciori, garanțat, fiind sub pro-  
pria mea conducere. Poșed stu-  
diul Politehnic din București,  
cu brevetul Onor. Minister al  
Muncii și Diplomă de Expoziție  
a Onor. Minister de Domeniul  
Antreprenor  
ANTON ROMILA, Medgidia  
470-15

DOCTOR E. LOCAR  
SPECIALIZAT LA PARIS  
ÎN BOLI INTERNE  
(GINĂ, PLĂMÂNI, STOMAC)  
Tratamentul tuberculozilor pul-  
monare prin Pasmotomiază or-  
gicică.  
Tratamentul modern al varicelilor  
STR. CAROL 90 (ALĂTURĂ CI-  
NEMA TOMBI) CONSULT 9-11  
DIM. 3-7 P. M. 303-30

CABINET DENTAR  
d. M. DINER  
Diplomat al facultății de medicină  
— din Odessa —  
EXTRACȚIE FĂRĂ DUREȚI  
LABORATOR SPECIAL DENTAR  
Lucrări în aur și cauciuc (produs  
fiat). Se regulatează dinți strâmbi.  
Rețineri din Berlin unde s'a ap-  
licat în ultimele creații ale  
artei dentare.  
Aparate moderne, cu funcționare elec-  
trică. Pentru funcționari profes-  
reduse, cu leșinari de plată.  
S'A MUTAT  
în Strada PLEVNI No. 1

Doctor Valentina Lateș  
de Medic de Materitate în  
— Specializată în Paris —  
Boli de Femei, fomet și  
laboratorului ultrasonice  
—  
D-na Louiza Lateș  
Boli interne și de Femei  
Consult. 9-12 și 3-8  
Str. Carol 125 — Căminul LIVAD

APA MINERALA NATURALA  
— DE —  
**VICHY**  
Isovoarele Statului Francez  
CELESTINS — GUTA GRAVELA,  
DIABET, ANEMIZM  
GRANDEL-GILLE — BOLI DE FICAT  
HOPITAL — BOLI DE STOMAC  
Sare Vichy - Etat pentru a se prepara singur  
apa alcalină digestivă  
Pastile Vichy-Etat după mese oprează di-  
gestiunea.  
A SE FERI DE IMITATIUNI

Butoaie noi  
de stejar gorun clopit de cea mai bună  
calitate, toate dimensiunile, se găsesc  
de vânzare cu prețul cel mai convenabil  
la depozitul d-lui DUMITRU M. KOCHINO  
din strada CAROL No. 115 — CONSTANȚA  
EN GROS EN DETAIL  
No. 358-30 al.

MAGAZIN de MUZICĂ  
**KALMAN L. GRUBERG**  
Constanța — Str. Ștefan cel Mare 51 — Constanța  
— Mașini de Cusut —  
— Biciete —  
Gramafon și accesorii  
(reacție)  
Piese și Note ultimele  
noutăți  
— Mandoline — Chitări —  
— Viori — Klarinete —  
— Cobze — Tambale —  
— Armonici — cu 1-2 și 3 rânduri  
de clipe  
cu sunet de oțel  
— Arme de vânzătoare —  
— Munițiuni —  
Prețurile cele mai eficiente

Se aduce în cunoștința publică și Coanțașean  
precum și coraștelor mele clienților că  
**CROITORIA FRANCEZĂ**  
Din str. Ion Lehovari No. 32, se mutat în str.  
GRIVIȚI No. 10, vis-a-vis de Varietelul Carpați  
Recomandăm cel mai prețios costum, după ultimul Jurnal  
pentru d-nii Studenți și funcționari fac reduceri, încercați  
și vă veți convinge  
Cu stimă  
GHEORGHE CRISTU

Lemnărie de construcție  
și Tâmplărie, cu mare re-  
ducere de prețuri, din ca-  
uza anului agricol slab gă-  
siți la vechiul depozit  
**ALBERT THEILER**  
Șoseaua Cerealelor — CONSTANȚA  
No. 203-30

FABRICA de ULEI VEGETAL  
Strada Obor No. 3  
are un MARE DEPOZIT de  
**ȚIGLE CIMENTATE**  
— care se vînde mai eficient ca ori unde —  
270-10 Cu stimă **LUCA SEZONOV**

Cu începere de la 22 Septembrie a. c., se redeschide  
**„Varietelul FAMILIAR Frații MOSCU”**  
vis-a-vis de grădina publică